

丽水机场部分工程初步设计通过评审

力争实现丽水机场“2022年建成通航”

阅读提示

丽水机场为华东第一高边坡机场,最深填方高度约95米,最高挖方高度约85米,土石方工程总填方约5008万方,近日,土石方、地基处理等部分工程初步设计通过评审。

□ 记者 刘焯恒

本报讯 日前,丽水机场土石方、地基处理及边坡工程初步设计评审会在上海召开,丽水机场部分工程初步设计通过评审,为丽水机场项目进入全面开工建设阶段奠定了坚实基础。

受民航华东地区管理局委托,中国民航工程咨询有限公司在上海组织召开了丽水机场土石方、地基处理及边坡工程初步设计评审会。评审会上,专家评审认为,本次丽水机场土石方、地基处理及边坡工程初步设计内容,基本满足《民用机场工程初步设计文件编制内容及深度要求》,设计方案基本合理,采用的国家、行业有关技术标准及规

范基本适当。

丽水机场为华东第一高边坡机场,最深填方高度约95米,最高挖方高度约85米,土石方工程总填方约5008万方,土石方、地基处理及边坡工程初步设计是机场项目的基础,也是机场指挥部创建“质量、速度、效益、安全、清廉”五大样板工程的关键。

鉴于丽水机场大开挖、高填方及建设周期长的特点,华东民航局、浙江省发改委予以大力支持,同意丽水机场分两期审批初步设计,首期审批土石方、地基处理及边坡工程初步设计。

据丽水机场工程建设指挥部工作人员周嘉遇介绍,初步设计的通过,为丽水机场后续工作打下

了坚实的基础。下一步,指挥部将大力推进后续施工图设计、预算编制等相关工作,力争让丽水机场的场道工程早日全面动工。

记者了解到,目前,丽水机场已获得新机场选址、立项、可研、水保、环评等重大关键环节的批复,总规已形成评审报告,报华东民航局待批。

据介绍,为了尽快实现丽水机场“2022年建成通航”的目标任务,机场项目初步设计获得批复后,力争尽早开工建设场道工程即土石方工程,计划通过2年左右的时间完成场地平整工程;确保2021年5月前,启动航站楼及航站区配套设施建设;力争2022年底,工程通过竣工验收并通航。

2019“阳光伙伴携手共成长”夏令营昨开营

本报10名小记者与10名特殊儿童一起“遇见更好的自己”

□ 记者 廖王晶

本报讯 携手共成长,遇见更好的自己。8月7日上午,由市残联主办,处州晚报承办的2019“阳光伙伴携手共成长”夏令营在市青少年宫开营,参加本期夏令营的10名阳光志愿者皆为处州晚报小记者,在接下来三天时间里,他们将和10名特殊儿童一对一学习生活。

钢琴独奏、柳琴演奏、诗歌朗诵……在开营仪式上,参加夏令营的小朋友们为大家进行了各类才艺展示。记者了解到,此次夏令营安排了各式各样的体验活动,有舞蹈、跆拳道等,还有手语教学、安全意识训练等活动。

“我觉得这是一次特殊而有意义的夏令营活动,在三天的夏令营中我会照顾好身边的小伙伴,与小伙伴一起度过美好的假期。”阳光志愿者代表朱梓菲在发言时说。

特殊儿童代表吴俊毅表示很开心能够参加这次的夏令营活动,会珍惜这次难得的机会,积极参加各类活动,挑战自我,享受快乐的夏令营时光。

记者了解到,丽水市残联康复医院自2011年以来一直致力于特殊儿童康复教育训



练。八年来,累计为900多名0-14周岁的特殊儿童提供免费康复服务,其中为200多名听障儿童提供免费早期干预和康复训练,为100多名听障儿童进行免费人工耳蜗手术,现代化的康复训练让这些孩子走出了无声的世界。

“我们连续四年举办这个夏令营,是为了让这些特殊孩子与健全儿童一起通过夏令营进行融合教育,增强自信,提高能力。”市残联副理事长胡培忠介绍,也希望通过夏令营,在少年儿童中进一步形成关心、关爱身边特殊儿童的氛围,让这些小伙伴学习特殊儿童自强不息的精神,达到携手共成长的目的。

我们的节日·七夕

七夕遇上“马仙节”

景宁鸬鹚举办第七届马仙文化旅游节

□ 记者 吴启珍 通讯员 李琦斐

本报讯 昨日,是我国传统节日七夕节。当天上午,景宁畲族自治县鸬鹚乡举办了以“传承马仙文化、弘扬忠孝精神、助推乡村振兴”为主题的第七届马仙文化旅游节暨马仙非遗传承体验活动,通过丰富多彩的传统活动来弘扬和传承忠孝文化。

据了解,鸬鹚乡鸬鹚村文化底蕴深厚,民俗风情浓郁,据载盛唐时期就已有村落民居,在民间广为流传的马天仙美丽传说就起源于这里,故有“马仙故里”之美誉。自2013年起,鸬鹚乡已成功举办六届马仙文化旅游节,2017年马仙信俗成功入选省级非遗保护名录,鸬鹚乡还被评为了“浙江省民间文化艺术之

乡”以及全省非遗旅游景区。

近年来,鸬鹚乡依托地域文化优势,充分挖掘马仙文化底蕴,坚持“保护为主,传承为重”,弘扬马仙忠孝文化,不断提升“忠孝文化传承基地”的丰富内涵,进一步打造鸬鹚民俗文化旅游新的经济增长点,有效促进当地经济社会的快速发展。

昨天的活动,通过暖场启幕、吟诵文表、凡祷有应、巡仙祈福四个主题表演向现场的观众充分展示了马仙文化的精神内涵。此外,马仙忠孝宴、参观马仙非遗馆、农特产品一条街等丰富活动,让县内外千余名游客在尽情领略当地民俗风情的同时,也深切感受到了乡村文化的魅力。

往好溪排放70吨废水,光打捞的死鱼就有1.3万多斤!

缙云这家电镀厂将面临300多万元赔偿

相关负责人还将承担刑事责任

□ 记者 叶小孚 通讯员 陈俊如

本报讯 “绿水青山就是金山银山”,企业发展不能以牺牲环境为代价,谁偷排,谁赔偿,谁偷排,谁坐牢!但是缙云一家电镀厂居然往好溪偷排70吨废水,造成4300余亩水域污染,光是打捞的死鱼就有1.3万多斤,不仅相关负责人将承担刑事责任,企业还将面临巨额赔款!

8月6日10时,缙云县南河电镀厂水污染纠纷民事公益诉讼一案在丽水市中级人民法院公开开庭审理,这是今年我市首例水污染民事公益诉讼案。

2018年5月23日21时至次日凌晨3时许,在缙云县东渡镇兰口路3号缙云县南河电镀厂内,负责处理工业废水的员工王某某按照该厂投资人王某指示,将厂内未经净化处理的含有氟、铜、铬、镍等成分约70吨工业废水,用水泵抽出并通过暗管直接排放到好溪水域,造成大面积水域污染和大量鱼类死亡,破坏了国家生态资源和环境,损害了社会公共利益。

经水利部门调查,此次污染事故造成好溪缙云兰口至莲都水东大桥段4300余亩水域受到污染,二十余种鱼类共1.4万余公斤及底栖动物6000余公斤死亡,打捞和回收死鱼共计13001.9斤。

缙云县人民检察院提起民事公益诉讼,请求判令被告缙云县南河电镀厂承担受污染水资源损失费、死鱼回收应急处置费、渔业事件污染评估费等各项费用300多万元,判令被告缙云县南河电镀厂、被告王某在省级媒体上公开赔礼道歉。

庭审中,经过法院调查、举证质证、证人出庭作证、法庭辩论等法定程序后,该案宣布休庭,并将择日宣判。

丽水市中级人民法院法官聂俊杰说,对于河水这种具有流动性和自净能力的环境介质,确立了水污染环境修复责任的处理原则,即污染行为一旦发生,不因水环境的自净改善而影响污染者承担修复义务。所以向河水偷排工业废水不仅要承担刑事责任,同时必须对其行为所造成的公益损害进行赔偿。